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Niederschrift 
 
 
der 13. ordentlichen, öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Soziales und 
Gesellschaft am Dienstag den 20.10.2020 um 20.00 Uhr in Ober-Mörlen, Schloss, 
Rittersaal 
 
 
 
 
Anwesend: 
Herr stellv. Vors. MdG Andreas Klenner 
Herr MdG Joachim Reimertshofer (als Vertreter für Frau Sarah Krampitz) 
Frau MdG Jessica Hadelko 
Frau MdG Svenja Speer  
Herr MdG Kai Ilge 
 
Gemeindevorstand 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz 
 
Gemeindevertretung 
Herr VMdG Gottlieb Burk 
Herr MdG Dr. Matthias Heil 
Herr MdG Jürgen Schneider 
Herr MdG Raimund Frank 
 
Schriftführer 
Herr Jan Krauße 
 
 
Der stellv. Vorsitzender Andreas Klenner eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung und stellt 
fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und mit 5 Ausschussmitgliedern 
Beschlussfähigkeit besteht. 
 
 
Änderungen zur Tagesordnung werden nicht gewünscht: 
 
 
 
TOP 1  Genehmigung der Niederschrift der 12. Sitzung vom 10.02.2020 
 
Hierzu erfolgen keine Änderungen. 
 
Abstimmungsergebnis:  3 Ja-Stimmen, 
    2 Enthaltungen 
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TOP 2   Neue Leitung der Ganztagsbetreuung „Winterstein-Schule“ 
 
Frau Blecher, welche seit dem 1. Februar 2020 an der Wintersteinschule tätig ist, stellt 
das Ganztagsbetreuungskonzept der AWO Hessen-Süd vor. Die Präsentation wird 
dem Ausschussvorsitzenden weitergeleitet. Sie spricht von einem guten 
Betriebsübergang, wobei das alte Team weiterhin bestehen bleibt. Es werden zurzeit 
26 AGs angeboten, was zur Entlastung der Schule beiträgt. Ebenso werden Vereine 
bei den AGs mit einbezogen. Die Betreuung findet von 7:00 Uhr bis 8:00 Uhr und von 
Unterrichtsende bis 17:00 Uhr statt. Die Betreuung zwischen 8:00 Uhr und 16:00 Uhr 
ist kostenfrei. Zurzeit nehmen zwischen 45 und 67 Kindern ein warmes Mittagessen 
ein. Die Kosten belaufen sich auf 35 Euro pro Monat für die Betreuung vor 8 Uhr und 
52 Euro für die Nachmittagsbetreuung. Ebenso wird in den Ferien eine Betreuung 
angeboten. Diese kostet 75 Euro pro Woche und geht von 8:00 Uhr bis 16:00 Uhr.  
Frau Blecher erläutert, für was die Gelder, welche im Haushalt eingestellt sind, 
verwendet werden. Hierzu stellt sie einen Antrag, so dass hier der Sperrvermerk 
aufgehoben werden kann.   
 
 
 
TOP 3 Vorstellung neue Leitung Kita Sternschnuppe 
 
Frau Beatrix Zörb und Herr Patrick Jung stellen die aktuelle Konzeption der Kita 
Sternschnuppe vor. Beide berichten von einem sehr guten Arbeitsklima und einer 
guten Zusammenarbeit mit der Gemeinde. Die Konzeption ist ebenso auf der 
Internetseite der Gemeinde Ober-Mörlen einzusehen.  
 
 
 
TOP 5  (wird einstimmig vorgezogen) Anmeldesystem Kindertagesstätte 
 
Frau Beatrix Zörb und Frau Svenja Speer berichten über das Anmeldesystem „Nolis“. 
Zurzeit können die Eltern ihre Kinder öfters anmelden, was durch einen manuellen 
Abgleich kontrolliert werden muss. Ebenso ist gewünscht, dass alle drei Kitas auf der 
„Wunschliste“ ausgewählt werden können und dass im System auch nach 
Geburtsdaten und Anmeldedaten gefiltert werden kann.  
 
Empfehlung: Der Ausschuss Soziales und Gesellschaft empfiehlt dem 
Gemeindevorstand ein Treffen mit den drei Kita-Leitungen und evtl. einem Nolis 
Programmierer zwecks Abstimmung der Optimierung des Nolis Anmeldesystems.  
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TOP 4  Spielplätze Am Maiberg und Schießhütte II (Verweisung aus der 32. 

Sitzung der Gemeindevertretung am 20.01.2020)  
  Hier: Neuer Termin für die nicht stattgefundene Ortsbegehung vom 

28.03.2020 wegen Covid 19 
 
Der Ausschuss Soziales und Gesellschaft wird sich am 05. Dezember 2020 um 10:00 
Uhr am Feuerwehrgerätehaus in Ober-Mörlen treffen, um die nicht stattgefundene 
Ortsbegehung nachzuholen.  
 
 
 
TOP 6  Sachstand „Dirt-Biker“ 
 
Herr Klenner teilt mit, dass die „Dirt-Biker“ keine Einigung mit dem Radfahrverein 
zwecks einer Anschließung an den Verein treffen konnten. 
 
 
 
TOP 7  Verschiedenes  
 
Jessica Hadelko bittet um die Vorstellung von Jugendpfleger Uwe Budnitz in der 
nächsten Sitzung. Frau Kristina Paulenz teilt daraufhin mit, dass die Herbstferienspiele 
sehr gut angenommen worden sind und dass nur ein einziger Platz frei war. Für die 
nächste Sitzung wurde der 08.12.2020 um 20:00 Uhr im Rittersaal vorgeschlagen. Der 
Termin muss noch mit Herrn Uwe Budnitz abgestimmt werden.  
 
 
Stellv. Vorsitzender Andreas Klenner beendet die Sitzung um 21:29 Uhr. 
 
Ober-Mörlen, den 21.10.2020  
 
 
 
 
________________________    _________________________ 
Andreas Klenner      Jan Krauße 
(stellv. Vors. des Ausschusses)     (Schriftführer) 


